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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πλήθος κόσμου και με επιτυχία οι εκδηλώσεις για τους Γαλαξιδιώτες ήρωες του 1821 

«Θα Κάμωμεν το Πρέπον»: Ένα τριήμερο τιμής και μνήμης στην ιστορία του τόπου 

 

Παρουσία αρχών του τόπου, εκπροσώπων φορέων, συλλόγων και πλήθος κόσμου 

πραγματοποιήθηκαν το τριήμερο Παρασκευή 20 έως και Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου 2024 οι 

επετειακές εκδηλώσεις μνήμης και τιμής στους Γαλαξιδιώτες ήρωες του 1821, «Θα 

Κάμωμεν το Πρέπον».  

Οι εκδηλώσεις, οι οποίες διοργανώθηκαν από το Δήμο Δελφών και τη Δημοτική Κοινότητα 

Γαλαξιδίου, σε συνεργασία με συλλόγους, φορείς και εθελοντές, ξεκίνησαν την 

Παρασκευή 20 Σεπτεμβρίου, με το δρώμενο της κ. Αθηνάς Δόγκα «1821- ΜΗ ΛΗΘΗ – 

ΦΑΝΕΡΩΣΗ», μία παράσταση-αφιέρωμα που παρουσιάστηκε πρώτη φορά και στόχος είναι 

να καθιερωθεί στο πλαίσιο των εν λόγω εορταστικών εκδηλώσεων. Η κ. Κατερίνα 

Μεταξοπούλου, τα μέλη της χορευτικής ομάδας Γαλαξιδίου και οι εθελοντές από την 

περιοχή που έλαβαν μέρος, καθώς και η δημιουργός του δρώμενου, απέσπασαν το θερμό 

χειροκρότημα του κοινού, ως δείγμα του υπέροχου αποτελέσματος για το οποίο 

εργάστηκαν, κόπιασαν και εν τέλει παρουσίασαν.  

Το Σάββατο ακολούθησε η παρουσίαση της έκδοσης «Η Αυστριακή αρμάδα κατά την 

Ελληνική Επανάσταση: διπλωματία και πόλεμος», από το Ίδρυμα της Βουλής των 

Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, την οποία χαιρέτησαν μεταξύ 

άλλων ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Γαλαξιδίου κ. Ιωάννης Βαρβάτoς, ο Πρόεδρος της Δημοτικής 

Κοινότητας Γαλαξιδίου κ. Σπυρίδωνας Μπαρλιακός και η κ. Άννα Καραπάνου, από το 

Τμήμα Εκδόσεων και Ερευνητικών Προγραμμάτων του Ιδρύματος της Βουλής. Στην 

εκδήλωση μίλησαν η κ. Όλγα Κατσιαρδή-Hering, ομότιμη καθηγήτρια του Ε.Κ.Π.Α., ο κ. 

Δημήτριος Κοντογεώργης, επίκουρος καθηγητής του Πανεπιστήμιο Κύπρου και ο Διδάκτωρ 

Βαγγέλης Σαράφης, ενώ το συντονισμό έκανε η κ. Κατερίνα Νικολάου, καθηγήτρια, 

Πρόεδρος του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Ε.Κ.Π.Α. Το δικό της ιδιαίτερο τόνο 

στην εκδήλωση έδωσε η Χορωδία του Πολιτιστικού Συλλόγου Γαλαξιδίου υπό τη Δ/νση της 

κ. Μίνας Καρρά.  

Ακολούθησε δρώμενο στον Λιμένα του Γαλαξιδίου και τιμητική πομπή πολιτιστικών και 

αναβιωτικών συλλόγων, οι οποίο έδωσαν το παρών από διάφορα σημεία της χώρας, την 

οποία συνόδευσε το σύνολο κρουστών του Μουσικό Σχολείου Άμφισσας και είχε ως 



αφετηρία τον Μώλο, ενώ κατέληξε στην πλατεία Μάμα, όπου έλαβε χώρα κατάθεση 

στεφάνων.  

Οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν χθες Κυριακή, 22 Σεπτεμβρίου, με τη Δοξολογία στον Ι.Ν. Αγ. 

Νικολάου Γαλαξιδίου, εκεί όπου εκφωνήθηκε και ο Πανηγυρικός Λόγος από την κ. Μαρία 

Μαρδάκη, παρουσία επισήμων, της Δημοτικής Φιλαρμονικής Ιτέας και τμημάτων με 

παραδοσιακές φορεσιές. Ακολούθησε η επιμνημόσυνη δέηση στο Μνημείο Ι. 

Μητρόπουλου στην πλατεία Μάμα και κατάθεση στεφάνων, ενώ το πρόγραμμα 

ολοκλήρωσε η παρέλαση συλλόγων με παραδοσιακές φορεσιές, οι οποίοι απέσπασαν το 

θερμό χειροκρότημα του κοινού.  

Ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής ευχαριστεί όλους όσοι εργάστηκαν για την 

πραγματοποίηση των εκδηλώσεων, τη Δημοτική Ενότητα Γαλαξιδίου, τη Δημοτική 

Κοινότητα, τους φορείς, τους συλλόγους και τους εθελοντές που κατέβαλαν κάθε 

προσπάθεια προκειμένου να παρουσιαστεί ένα άρτιο και ποιοτικό αποτέλεσμα, αντάξιο 

του θέματος αυτών και της σπουδαιότητας που φέρει η υποχρέωση τιμής και μνήμης προς 

τους αγωνιστές ήρωες του τόπου.   

 


